

新民晚报

结束出席APEC第三十一次领导人非正式会议、G20领导人第十九次峰会并对秘鲁、巴西国事访问

习近平乘专机回到北京

习近平回国途中技术经停卡萨布兰卡，会见摩洛哥王储哈桑 推动共建“一带一路”取得更多成果

均据新华社电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

天气:今天晴到多云,多云
最高16℃,最低11℃
明天多云到阴,阴有短时小雨
最高16℃,最低11℃

星期六

2024年11月
23
农历甲辰年十月廿三

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22924期

上海虹桥到湖州,42分钟!

沪苏湖高铁今起试运行,预计12月底具备开通运营条件

本报记者 金志刚

今天上午9时27分,首趟试运行列车G55505次从上海虹桥站开出,沿着新建上海经苏州至湖州高速铁路(以下简称沪苏湖高铁)驶向湖州站,进行列车运行图参数测试,标志着沪苏湖高铁建设进入试运行阶段,预计12月底具备开通运营条件。

今天上午,记者全程体验下来,第一个感受就是:方便、快捷,首趟试运行列车从上海虹桥站到湖州站仅用了42分钟。

这条从上海始发的高新铁路线,串起上海、苏州、湖州多个景点目的地,即便只是坐在高铁上,也能领略元荡湖等美景。更重要的是,它把上海到湖州以及高铁沿线各站之间的火车旅行时间大大压缩,对于赋能G60科创走廊建设,促进沿线各地文旅融合发展,助力长三角一体化高质量发展等具有重大意义。

“高姐”等到家乡通高铁

今日秋高气爽,坐在试运行列车上,望着车窗外的江南秋色,令人心旷神怡,尤其是经过元荡湖段时,列车在湖面上的高架高铁线上飞驰,人在风景画里游。

人在风景画里游。

在首趟试运行列车值乘的上海客运段高铁四车队列车员王晓君是苏州市吴江区人,她成为“高姐”已四年,终于等到自己的家乡也要通高铁了,“我家在汾湖高新区(黎里镇)附近,以前到上海开车要一个多小时,到苏州市中心要坐车到同里再转地铁,现在沪苏湖高铁马上就要正式开通了,坐高铁从苏州南站到上海虹桥站,只要20分钟左右,太方便了!我有一个亲戚做服装生意的,今后也打算坐高铁在苏浙沪三地往来了。”

熟悉吴江的王晓君说,车队为了迎接沪苏湖高铁开通,正在赶制《沪苏湖高铁沿线景点打卡指南》,“同里、黎里、南浔……古镇,水乡,青山绿水,这条高铁沿线好玩好看的地方真的非常多。”

湖州市区域合作办副主任沈鑫钰今天也特意赶来试乘试运行列车,她说:“沪苏湖高铁的开通,将有效提升上海辐射长三角内陆腹地的龙头带动效应,而湖州正处于这条重要通道的枢纽节点位置,我们也将长三角区域整体高质量发展的过程中努力实现自己的赶超之梦。”

(下转第3版)



■ 今天上午9时27分,首趟试运行列车G55505次从上海虹桥站开出

本报记者 陈梦泽 摄

品羊尝柑,不负金秋好时光



昨天下午2时,在金山卫镇张桥村羊肉广场上,一锅香喷喷的羊汤出锅了。伴随着一阵吆喝,“2024上海湾区金山卫张桥羊肉美食文化节”拉开帷幕,羊肉节精心打造了非遗羊肉美食、“卫美人”柑橘等30个展位,种类繁多、各具特色,活动将持续到2025年1月。

通讯员 周倩 本报记者 屠瑜 摄影报道



昨起至11月26日,“2024新疆泽普味道美食文化节”在七宝老街举行。活动现场,馕坑肉、羊肉串、烤包子等丰富的新疆美食令人流连忘返。泽普的核

桃、苹果和骏枣等特产,市民游客也能在美食节期间买到。

本报记者 李颖 向袁媛 潘碧云 摄影报道

新民
手绘

上海四季

寻一方秋色 品几味秋鲜

>>>详见第8—9版

复旦“修书师” 修复千余种《诗经》

>>>详见第4版

光影追华年 蓬勃向未来 75岁的上影正青春

>>>详见第10版

特稿

更新与疗愈

城市更新和乡村振兴引起的新旧更迭背后,有难离的故土、难寄的乡愁。上海漫画家高幼军(Tango)用公共艺术的方式,链接“新”与“旧”,赋予物与空间灵性。

>>>详见第6版